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СТАНОВИЩЕ 

от проф. дн Катя Нанева Величкова, Тракийски Университет – Стара Загора 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, 

по: област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

професионално направление 4.3 Биологически науки (Ботаника) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 96 от 11.11.2025 г., и в интернет 

страницата на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

„Ботаника и биологическо образование“ към Биологически факултет, като кандидат участва 

Красимир Тихомиров Тодоров от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № PД-22-39 от 09.01.2026 г. на ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определена за член на научното жури в конкурс за          

заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПУ по област на висше образование 4. 

Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3 Биологически 

науки (Ботаника), обявен за нуждите на катедра „Ботаника и биологическо образование“ към 

Биологически факултет. 

За участие в обявения конкурс е подал документи един кандидат гл. ас. д-р Красимир 

Тихомиров Тодоров от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. Подадените от д-р 

Красимир Тихомиров Тодоров материали за конкурса са в съответствие със ЗРАСРБ и 

Правилника за развитието на академичния състав на Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“. Представени са всички необходими документи за участие в конкурса: 

административни документи; списъци с научните трудове и цитати; документи за 

научноизследователска дейност; справка за спазване на минималните национални изисквания 

и допълнителните факултетни изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“; 

анотация на материалите и самооценка на приносите; данни за трудов стаж; документи за 

учебна работа; декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

документи, доказващи различни активности, свързани с допълнителните изисквания на 

Биологическия факултет на ПУ. 
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За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, кандидатът 

представя 19 научни публикации, 1 свидетелство за регистрация на полезен модел и 1 

заявление за патент. От представените научни публикации всички (без една) са с импакт 

фактор/импакт ранг и квартили Q1, Q2, Q4. Приложени са и доказателства за цитирания на 14 

статии. Гл. ас. Тодоров е съавтор на три учебни помагала, както и ръководител на 6 успешно 

защитили дипломанта и участник в 7 национални проекта. 

Гл. ас. Красимир Тодоров е роден на 21 ноември 1988 г. През 2007 г. завършва 

Професионална гимназия по електроника и химични технологии «проф. Асен Златаров», 

Плевен. През 2011г. завършва бакалаварска степен по специалност „Екология и опазване на 

околната среда“ в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, а през 2013 г. завършва и 

ОКС Магистър « Лечебни и етерични растения». През 2018 г. придобива ОНС „Доктор“ по 

научна специалност „Ботаника“. От 2013 г. до сега е бил асистент и главен асистент по 

Ботаника в ПУ„Паисий Хилендарски“, като от 2025 г. заема и длъжност главен асистент в 

Медицински университет Пловдив, Фармацевтичен факултет. 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Учебно-педагогическа дейност 

Гл. ас. Красимир Тодоров впечатлява със своята учебно-педагогическа работа, като 

извежда лекции, лабораторни и теренни упражнения по дисциплините „Ботаника“, 

„Хидробиология“, „Фармакогнозия“, „Анатомия и морфология на растенията“, „Екология на 

растения“, „Етерично-маслени растения“, в бакалавърски и магистърски специалности в 

Биологическия факултет на Пловдивския университет. Извежда и лекции, лабораторни 

упражнения в ОКС „Бакалавър“ във Филиал „Любен Каравелов“ на ПУ „Паисий 

Хилендарски“ , гр. Кърджали. Кандидатът е съавтор на три помагала, които се използват в 

университетската мрежа. Научен ръководител е на 6 успешно защитили дипломанти. Гл. ас. 

Красимир Тодоров е участник в множество учебни и административни комисии, както и 

редактор в едно научно списание. 

Научноизследователска дейност 

Представените от гл. ас. Красимир Тодоров документи показват, че той отговаря и 

превишава минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ в ПН 4.3 Биологически науки, съгласно Закона за развитието на академичния състав 

в Република България, като броят на точките по отделните групи показатели е следният:  

Група от показатели А. Показател 1 (мин. 50 т.) – 50 точки - Кандидатът има придобита 

ОНС „Доктор“ по научна специалност „Ботаника” през 2018г. въз основа на защитена 

дисертация на тема „Биосистематично проучване на род Carduus L. (Asteraceae) в България“.  
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Група от показатели В. Показател 4 (мин. 100 т.) – 100 точки - Представени са общо 4 

публикации в списания с имакт фактор/импакт ранг с квартили Q1, реферирани и индексирани 

в базите данни Web of Science и Scopus.  

Група от показатели Г. Показател от 5 до 10 (мин. 200 т.) – 258 точки - В подготвената от 

кандидата справка за изпълнение на минималните национални изисквания, към този показател 

са описани всички представени по конкурса 15 публикации, които са (с изключение на една) в 

списания с имакт фактор/импакт ранг с квартили Q1, Q2, Q4, реферирани и индексирани в 

базите данни Web of Science и Scopus.  

Представени са и 1 свидетелство за регистрация на полезен модел и 1 заявление за патент 

(показател 9-10).  

Група от показатели Д. Показател 11 (мин. 50 т.) – 92 точки - Представени са 

доказателства за 14 статии, които са цитирани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus).  

Научните приноси на неговите изследвания могат да бъдат групирани в следните 

направления:  

1. Флористични изследвания – проучване на разнообразието от лечебни растения, 

семенни и спорови растения, диворастящи ядливи гъби, разпространени на територията на 

Странджа и южно Черноморско крайбрежие, железопътни гари в Горнотракийска низина, в 

защитени зони, в общини и др. 

2. Анатомо-морфологични изследвания – сравнително анатомично проучване на 

листния епидермис на Betonica bulgarica, Micromeria frivaldszkyana, Micromeria dalmatica, 

Clinopodium vulgare,  Marrubium friwaldskyanum и Marrubium peregrinum. 

3. Екологични изследвания – мониторинг на защитени видове, чужди и 

адвентивни видове. 

4. Фитохимични и биологични изследвания – антимикробна, антитуморна, 

антиоксидантна, антифидантна активност на екстракти от растения; състав на етерични масла 

и съдържание на микроелементи. 

5.   Молекулярно-генетични изследвания - изследване на Micromeria dalmatica и 

Clinopodium vulgare с установена висока степен на идентичност между секвенциите. 

 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични забележки, а препоръката към кандидата ми е да насочи усилия към 

водещо авторство в научните публикации. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите представени от гл. ас д-р Красимир Тихомиров Тодоров 

свързани с обявения конкурс отговарят на всички изисквания на ЗРАСРБ, Правилника за 

неговото приложение и Правилника на ПУ „Паисий Хилендарски“. Преподавателска дейност 

на кандидата е отлична. В неговата научна продукция има оригинални и научно-приложни 

приноси. Това ми дава основание убедено да препоръчам на уважаемото Научно жури, 

назначено от Ректора на ПУ „П. Хилендарски“ да изготви позитивен доклад-предложение до 

ФС на Биологическия факултет за избор на гл. ас д-р Красимир Тихомиров Тодоров на 

академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 4. Природни науки, 

математика и информатика; професионално направление 4.3 Биологически науки (Ботаника). 

 

 

02.02.2026 г.   Изготвил становището:   

     (проф. дн Катя Величкова) 
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